

IERI AU ÎNCEPUT ÎN CAPITALĂ  
LUCRĂRILE PRIMULUI CONGRES  
AL CONSILIILOR OAMENILOR MUNCII

Sub președinția tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au început, luni, 11 iulie, în Capitală, lucrările primului Congres al consiliilor oamenilor muncii din industrie, construcții și transporturi.

Convocat din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, Congresul reunește peste 10 000 de reprezentanți ai consiliilor oamenilor muncii din întreprinderile și centralele industriale din întreaga țară, fiind cel mai larg forum al clasei noastre muncitoare, clasa conducătoare a societății, principala promotoare a progresului economico-social al patriei. El constituie un nou și strălucit moment de afirmare a democrației noastre socialiste.

Lucrările marelui forum sînt găzduite de Pavilionul central al Complexului expozițional din București, împodobit sîrbătoresc.

Ora 8. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, sosește în sală, însoțit de ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului. Participanții la Congres aplaudă îndelung, scandează cu însufletire „Ceaușescu-P.C.R.”.

Luînd cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a spus: „Declar deschise lucrările Congresului consiliilor oamenilor muncii, primul congres al clasei muncitoare, stăpînă pe destinele sale, proprietară a mijloacelor de producție, care se reunește pentru a dezbate căile de accelerare a înfăptuirii programului elaborat de Congresul al XI-lea de ridicare a țării noastre pe noi trepte de progres și civilizație.

În numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat, al guvernului, precum și al meu personal, adresez tuturor participanților la Congres, clasei muncitoare, tuturor oamenilor muncii, întregului nostru popor un salut călduros și cele mai bune urări.”

Are loc, apoi, alegerea organelor de conducere ale Congresului. Tovarășul Ion Dincă, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., primarul general al Capitalei, propune ea în înalta funcție de președinte al celui mai reprezentativ forum democratic al clasei muncitoare să fie ales secretarul general al Partidului

Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Propunerea este primită cu bucurie, cu profundă satisfacție de întreaga asistență.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este ales președinte al Congresului, prin votul entuziast și unanim al miilor de participanți. În continuare, este ales președintele Congresului.

Lucrările sînt conduse, apoi, de tovarășul Ilie Verdeț, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. În aclamațiile participanților, ia cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Ampla expunere a secretarului general al partidului: „Creșterea rolului clasei muncitoare, al consiliilor oamenilor muncii în conducerea activității economico-sociale, în realizarea programului partidului de dezvoltare a industriei socialiste, a întregii economii naționale, de ridicare a bunăstării poporului și perfecționare continuă a democrației socialiste” este urmărită cu larg interes și deosebită atenție, cu deplină aprobare și satisfacție, ea fiind subliniată, în repetate rânduri, cu puternice și vii aplauze, cu urale și ovații.

La încheierea expunerii, în sală domnește o atmosferă însuflețită, de vibrant patriotism. Se scandează pentru Partidul Comunist Român, pentru Republica Socialistă România. Sînt rostite, cu dragoste și prețuire, numele atât de scumpe tuturor, aflate într-o firească și simbolică alăturare, „Ceaușescu — P.C.R.”.

În numele clasei muncitoare, al tuturor oamenilor muncii din întreaga țară, români, maghiari, germani și de alte naționalități, pe care îi reprezintă la acest mare forum, participanții exprimă deplină adeziune la politica internă și externă a partidului și statului, hotărîrea de a milita neabătut pentru înfăptuirea ei, angajamentul ferm de a-și pune energia creatoare, forța de gândire și putere de muncă în slujba realizării exemplare a importanțelor sarcini cuprinse în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a obiectivelor Congresului al XI-lea, a prevederilor cincinalului revoluției tehnico-stiințifice, ridicării patriei pe culmi tot mai înalte de progres, creșterii prestigiului și rolului României socialiste în lume.

În cursul după-amiezii lucrările Congresului au continuat pe secțiuni.



Inițiative în cadrul „DACIADEI”

ÎN JUDEȚUL TIMIȘ  
CU MIC, CU MARE,  
ÎN ÎNTECERILE LA 14  
DISCIPLINE SPORTIVE

Sîmbătă și duminică, zeci de mii de tineri și tinere din județul Timiș au participat la întrecerile din cadrul „Dacia-dei”. Conurenții au luat startul la nu mai puțin de 14 ramuri de sport în competițiile care au avut loc la Timișoara, Lugoj, Jimbolia, Deta, Buziaș și Simnicolau Mare.

Toate bazele sportive ale municipiului Timișoara, înșiruite ca niște mărgele de-a lungul Begăii, în jurul stadionului „1 Mai” sau în zona Circumvalațiunii, s-au aflat în febra întrecerilor. La fotbal și handbal, la popice și volei, la tenis de masă și canotaj, la natație, tenis de cîmp ș.a. participanții — în rîndurile cărora s-au aflat „șoimi

Petru ARCAN, coresp.

(Continuare în pag 2-3)

FESTIVAL SPORTIV AL PRAHOVENCELOR

● Profesorul de geografie antrenează handbalistele  
● Cîștigătoarea concursului de șah... abia ajunge la masa de joc ● La startul întrecerilor — 7 000 de participante din județ

Mizil, binecunoscutul oraș din județul Prahova, a trăit sîmbătă și duminică momente caracteristice întrecerilor sportive de zile mari. El a fost gazda unei frumoase competiții de masă, inițiată de către C.J.E.F.S. Prahova, „Festivalul sportului feminin”, aflat la prima sa ediție și înscris cu majuscule în agenda „Dacia-dei”. Întrecerea sportivelor prahovence a fost încredințată Mizilului, oraș cu tradiție în activitatea de masă a județului, care dispune de o gamă variată de baze sportive, tocmai bune să găzduiască o astfel de întrecere cuprinzînd patru probe atletice, meciuri de handbal, volei, tenis de cîmp și tenis de masă.

Festivalul sportiv al prahovencelor a început de fapt din luna mai și a angrenat circa 7 000 de participante din școli, întreprinderi, instituții și din mediul rural. Dintre acestea 230 au ajuns în finala pe ju-

deț. Așa se face că am văzut disputîndu-și cu ardoare șansele eleve, muncitoare și cooperatoare din Ploiești, Cîmpina, Tătărăni, Urlești, Măneciu, Vălenii de Munte și alte localități și comune ale județului Prahova, într-o întrecere care s-a bucurat de condiții optime organizatorice și tehnice, asigurate de gazde, inimoase și competente.

Se poate spune că festivalul a fost o reușită din toate punctele de vedere, dar că cel mai de preț cîștig a fost acela că a consolidat ideea necesității angrenării elementului feminin în activitatea sportivă, sistematică și organizată, a creat un punct de plecare într-o activitate ce trebuie să devină parte obișnuită în calendarele organelor și organizațiilor spor-

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag 2-3)

CELE MAI BUNE RACHETE FEMININE  
LA STARTUL BALCANIADEI '77

Această ediție a Balcaniadei de tenis, de al cărei start ne mai despart doar ceva mai mult de 24 de ore, stă neîndoios sub semnul rivalităților sale feminine. Avem printre invitate pe campioana iugoslavă Mima Jausovec, deținătoarea titlului continental și al celui cucerit recent la Roland Garros. Apoi, jucătoarele bulgare Diana Moskova și Liubka Radkova, totdeauna redutabile. Iar în rîndul gazdelor, excelentele noastre reprezentante Virginia Ruzici și Florența Mihai urcă și mai sus cota întrecerilor.

Desigur, turneul balcanic feminin se află sensibil revalorizat prin ultima performanță a Florenței Mihai: cîștigarea turneului de la Baastad (Suedia). După cum am anunțat în numărul nostru de ieri, tinăra noastră jucătoare a dispus în finală de americanca Mary

Sruthers în două seturi (6-4, 6-4), cucerind locul întii într-o întrecere care reunea rachete cunoscute din Europa și de dincolo de Ocean. Această performanță vine să confirme

prețioasă victorie. Un spectacol de mare atracție și, totodată, un bun prilej de revanșă pentru jucătoarea noastră. Dar și Virginia Ruzici dorește să se afirme în fața vechii sale rivale



Învîgătoare în recentul turneu de la Baastad, Florența Mihai va fi, fără îndoială, una din vedetele Balcaniadei de tenis  
Foto: D. NEAGU

valoarea arătată de Florența Mihai și în precedentele ei apariții din actualul sezon.

Victoria Florenței Mihai prefațează întrecerile

La ora cînd redactăm aceste rînduri, nu cunoaștem încă ordinea echipierelor naționalei noastre, pe lista care va fi anunțată oficial în ședința tehnică de astăzi, în ajun de întreceri. Dacă Florența Mihai ar fi desemnată nr. 1, atunci vom revedea la Progresul finala de la Roland Garros, în care tenismana iugoslavă a obținut o

și meciul ei cu Mima Jausovec ar putea fi, de asemenea, deosebit de interesant. Campioana țării noastre a avut o pauză competițională, datorită unei întinderi musculare. Un motiv în plus pentru a-și dori o reîntregire aureolată de succes.

Revenind la ultima performanță a Florenței Mihai, se cuvine subliniat că turneul de la Baastad, al cărui start inaugural datează din anul 1916, se bucură de o frumoasă reputa-

Radu VOIA

(Continuare în pag. a 4-a)

PROGRAMUL JOCURILOR

Teren Progresul, ora 14,30

- 13 iulie: România — Turcia, Grecia — Iugoslavia (masculin); Iugoslavia — Grecia, Bulgaria — Turcia (feminin).
- 14 iulie: Bulgaria — Iugoslavia, Grecia — Turcia (m); România — Turcia, Bulgaria — Grecia (f).
- 15 iulie: România — Iugoslavia, Bulgaria — Grecia (m); România — Bulgaria, Iugoslavia — Turcia (f).
- 16 iulie: România — Grecia, Bulgaria — Turcia (m); România — Grecia, Bulgaria — Iugoslavia (f).
- 17 iulie: România — Bulgaria, Iugoslavia — Turcia (m); România — Iugoslavia, Grecia — Turcia (f).

(Continuare în pag. 2-3)



În loturile noastre reprezentative

ANTRENAMENTE INTENSE  
ȘI JOCURI DE VERIFICARE

După echipa Australici, următorii oaspeți — sportivi din S. U. A., Mexic, Venezuela și Iran

Pe măsură ce data începerii întrecerilor celei de a XIII-a ediții a Jocurilor Mondiale ale surzilor se apropie, se intensifică și testele loturilor reprezentative ale țării noastre, care vor participa la 9 din cele 12 ramuri sportive din program. În general, partenerii de antrenament, sau pentru jocurile de verificare, sînt aleși dintre echipele divizionare sau cele care evoluează în campionatele Capitalei.

Fotbaliștii manifestă în continuare multă poftă de joc și o pregătire generală multumitoare. În ultimele meciuri ei au terminat la egalitate (3-3) cu fosta divizionară B Voința și au întrecut cu 10-0 echipa de ju-

niori a aceluiași club. Tot cu o victorie categorică (6-0) s-a încheiat și partida lotului cu formația Întreprinderii mașin-unelte. Cei mai în formă jucători: C. Moraru și I. Mikloș.

Citeva rezultate înregistrate la ultimul concurs de verificare a atleților rețin atenția. La capătul unei curse de 10 km marș, reșiteanul Vădraru a fost cronometrat în 45 de minute, iar elevul craiovean Olivian Staicu a aruncat ciocanul la 49,71 m, realizînd un nou record personal.

Voleibaliștii, cu un dublu 3-0 obținut în fața echipei Sticla, din campionatul categoriei Onoare, vădese un ascendent de formă, constatare pe care

tehnicienii au făcut-o și după ultimele meciuri ale echipei feminine, deosebit de tinăra (media de vîrstă 17 ani) și puțin experimentată. Voleibalistele au susținut două partide (3-1 și 2-3) în compania echipei Flacăra roșie, urmate de un dublu succes (cu 3-0) în fața formației I.O.R.

Handbaliștii, pe linia bunelor rezultate din ultima vreme (locul II în campionatul categoriei Onoare), au învins la capătul unui meci viu disputat pe I.O.R. cu 20-18. La tenis de masă, selecția continuă. În ultimele jocuri, 5-4 cu echipa Finante la băieți și 5-4 cu



# Fotbal

Tactica formațiilor noastre, adeseori...

## „PE EI, GRĂMADĂ!” SAU „PE AICI NU SE TRECE!”

PIŢĂ LA JOCUL CU ADEVĂRAT ORGANIZAT MAI ESTE ÎNCĂ MULT

După analiza factorului fizic și tehnic este acum rindul tacticii să treacă prin filtrul critic al ultimei ediții de campionat. Noțiune deosebit de complexă, tactica are o multitudinea de componente și ne oferă o mare diversitate de aspecte și probleme de studiu. Înainte de orice însă, tactica înseamnă ORGANIZAREA JOCULUI, prin aceasta înțelegând coordonarea superioară a acțiunii tuturor jucătorilor, realizată în raport cu posibilitățile lor, în mod rațional și creator, în scopul obținerii victoriei.

### Echipa — o idee de joc

#### în acțiune

În urmă cu ceva timp, într-o discuție purtată cu fostul internațional ripensist Vasile Deheleanu, referindu-se la fclul în care înțeleg să se exprime, de regulă, echipele din prima divizie pe plan tactic, acesta spunea următoarele: „Majoritatea antrenorilor și jucătorilor noștri sînt preocupați mai puțin de ideea de a nu-i lăsa pe adversari să joace și după aceea se gîndesc cum să facă pentru a juca ei înșiși”. O astfel de observație — perfect intenciată — pe care sub alte forme am făcut-o în diverse împrejurări, scoate în evidență o anumită mentalitate, greșită și dăunătoare, potrivit căreia, adeseori, jocul este înlocuit cu antijocul. Este cazul tuturor celor care, fie dintr-o insuficiență pregătire, fie datorită subestimării forțelor proprii, optează pentru soluția, mai ușor de realizat, a modului de acțiune obstructionist în detrimentul a ceea ce de fapt reprezintă însăși esența întrecerii sportive — jocul constructiv — singurul care poate asigura victoria. Lucru pe care nu l-au înțeles multe echipe cu suficiente disponibilități tehnico-tactice. Printre acestea, U.T.A., F. C. M. Reșița, Corvinul și în special Rapid, exemplul poate cel mai elocvent, în care capacitatea creatoare a echipei a fost subminată de ideea jocului „cu ochii pe adversar”. Aceea care, pînă la urmă, i-a și netezit calea spre Divizia B...

Dar substituirea aceasta a jocului cu antijocul, cauză a nevalorificării potențialului tactic la nivel competițional, este, la rîndul ei, efectul unei foarte vechi curențe a fotbalului nostru divizionar, în strînsă legătură cu așa-numita IDEE DE JOC; cu ceea ce reprezintă — sau mai bine zis ar trebui să reprezinte — personalitatea colectivă a unei echipe, stilul propriu de manifestare a acesteia în contextul întrecerii sportive. Practic, nu se poate vorbi de joc organizat, de joc construc-

tiv, fără o idee de joc precisă care să exprime esența trăsăturilor concepției fotbalului nostru într-o modalitate specifică fiecărei echipe sub raportul variantei de dispunere a forțelor în teren, de organizare a ofensivei și a apărării. Or, dacă este să privim tabloul tactic al divizionarelor A, cu greu vom putea desprinde unele, să le zicem, intenții de concretizare a unei idei proprii de joc. La Dinamo, de pildă, s-ar putea vorbi despre preferința pentru atacul pozițional prelungit și concentrarea jocului către golgeterul echipei, Dudu Georgescu; la Steaua — despre folosirea cu predilecție a extremelor și intercalarea succesivă a mijloacilor în prima linie de atac; la Universitatea Craiova — despre pregătirea cu atenție a acțiunilor ofensive la mijlocul terenului și angajarea virfurilor în atacuri foarte rapide; A.S.A. mai păstrează ceva din lecția bine știută, în urmă cu 2-3 ani, a contraatacului; Jiul își axează jocul pe verticala Ciupitu - Muțescu - Dumitrache; Sportul studențesc continuă tradiția jocului echipei naționale din perioada anilor 1969-72, cu mare țesătură de pase; Politehnica Iași pune accentul pe mișcarea continuă a întregii echipe în faza de atac. Și cam atît. Ceea ce înseamnă foarte puțin. Mai ales dacă ne gîndim că în prezent fotbalul nostru nu se poate mîndri, realmente, cu o echipă la nivelul superior al performanței, ca urmare a evidențierii unei idei proprii de joc, a unui stil cu distincte particularități. Așa cum se putea vorbi despre Ripensia din anii dinainte de război, de U.T.A. (1946-50), C.C.A. (1956-60), Petrolul (1958-62), Dinamo (1961-65) sau Rapid (1964-68).

### Două mentalități diferite, acasă și în deplasare

Cînd spunem joc organizat, ideea de echilibru tactic se înțelege aproape de la sine. Ea presupune, pe de o parte, valorificarea deplină a avantajului terenului, prin joc lucid și eficient, atît în atac cît și în apărare. Nu pe seama ofensivei oarbe, după formula „pe ei, grămadă”, cum se întîmplă, de regulă, în campionatul nostru. Pe de altă parte, atunci cînd o formație evoluează în deplasare, echilibrul tactic pretinde o defensivă fermă, dar activă, urmărind nu numai respingerea atacurilor adverse, ci și concretizarea potențialului ofensiv propriu. În realitate însă, imaginea echipei în deplasare a avut, cu mici excepții, în ultima ediție de campionat, ca dealfel



4 contra 1 sau un exemplu de greșită organizare a apărării. Fază din meciul Dinamo — Corvinul

și în celelalte precedente, aspectul unei redute pe care sta parcă scris: „Pe aici nu se trece”, cu gîndul, evident, la obținerea remizei sau eventual la limitarea proporțiilor scorului. Pe ansamblul întrecerii divizionare A, lipsa aceasta de echilibru tactic este confirmată și de raportul cifric dintre punctele realizate acasă (483) și cele în deplasare (189). În procent: 80% față de 20%, situație neschimbată aproape în ultimii zece ani. Ceea ce trebuie să dea serios de gîndit.

### Omul în plus, un handicap ?

Noțiunea de joc organizat presupune și ideea de creație, de nou, de varietate, de surpriză. Într-un cuvînt, elasticitate tactică. De cele mai multe ori însă, această caracteristică a fotbalului modern a fost absentă sau greu sesizabilă, chiar și în modul de acțiune a unor echipe apreciate pentru preocupările lor în direcția adaptării jocului la condițiile specifice mizei competiționale. În schimb, s-au manifestat, la scara întregului campionat, stereotipia, șablonismul, nepuțința de a ieși din tipare tactice perimate. Și mai gravă nî s-a părut însă lipsa de orientare și de personalitate colectivă în situații în care unele date ale întrecerii s-au schimbat, în mod neașteptat, pe parcursul întîlnirii. Iată cîteva exemple foarte semnificative în această privință: în meciul Steaua — Rapid, echipa din Giulești a jucat din min. 25 cu un jucător în plus și a pierdut totuși cu 1-4(!); la Tg. Mureș, A.S.A., care conducea la pauză cu 2-1, în partida cu Corvinul, este egalată de o echipă care în tot cursul reprizei a doua a evoluat cu un om mai puțin în teren; tot la Tg. Mureș, A.S.A. a cîștigat categoric în fața Universității Craiova cu 3-0, deși — din min. 22, la scorul de 0-0 — i-a avut eliminat din joc pe Hajnal. În finala Cupei României, Universitatea Craiova a avut o scurtă, dar grea perioadă de cumpănă, începînd din min. 70, cînd, după eliminarea fundașului stelist Sameș, a primit un gol, făcînd apoi eforturi mari pentru a alunga amenințarea egalării. În toate aceste cazuri, ca și în altele asemănătoare, avantajul de necontestat al superiorității numerice a devenit, paradoxal, un handicap pentru că omul în plus, rîmas fără adversar și fără sarcini, a incurcat mai mult activitatea coechipierilor,

în loc să potențeze capacitatea combativă a echipei sale. Rigiditatea tactică, lipsa de creativitate și de inițiativă au devenit astfel o frînă în organizarea jocului.

Și acum, în loc de concluzie la acest mult discutat capitol al tacticii, am vrea să enumerăm — după o selecție riguroasă — cîteva din meciurile din returul ediției de campionat 1976-77 care au satisfăcut exigențele din punct de vedere al organizării jocului: Steaua — Universitatea Craiova, Steaua — Dinamo, F. C. Bihor — Jiul, A. S. A. — Jiul, Politehnica Iași — Universitatea Craiova, F. C. Argeș — Steaua. Lista aceasta s-ar mai putea completa, eventual, cu încă 5-6 partide. Și atît...

Mihai IONESCU

## „TRICOLORII” VOR EVOLUA ÎN IRAN, TURCIA ȘI MAROC

În perioada 5-14 august, echipa noastră reprezentativă de fotbal va efectua un turneu de pregătire și verificare în mai multe țări. Față de programul inițial anunțat au intervenit unele modificări, după cum urmează: primul joc al „tricolorilor” va avea loc în Iran, la 5 august, în compania selecționatei acestei țări. Apoi, în ziua de 9 august, fotbalistii români vor evolua la Istanbul, unde vor intîlni cunoscuta formație Fenerbahce. Din Turcia, echipa României va pleca în Maroc, pentru a participa, în zilele de 13 și 14 august, la un turneu la care mai iau parte reprezentativele Marocului și Cehoslovaciei, precum și o formație de club din Anglia, Everton. Programul turneului este următorul: în prima zi: Maroc — ROMÂNIA și Cehoslovacia — Everton. În ziua următoare, se vor intîlni învingătoarele și învinsele între ele.

## CONSĂTUIREA CU ANTRENORII CENTRELOR DE COPII ȘI JUNIORI

Astăzi începe la Deva consătuirea cu antrenorii din centrele de copii și juniori. Primele două zile ale consătuirii sînt rezervate verificării jocurilor de selecție și testării însușirilor juniorilor din tabăra de la Simeria. Pe agenda zilei de joi se află înscriș un singur punct: analiza activității desfășurată în pepinierele fotbalului nostru.

## FOTBALUL GĂLĂȚEAN ÎN DERIVĂ

În ultima partidă disputată pe teren propriu în campionatul recent încheiat, F.C.M. Galați pierdea cu un simbolice scor de forfait, încheind plutonul competitorilor primei divizii cu un bilanț total nesatisfăcător: doar 17 puncte din 34 de partide. Singura speranță a clubului gălățean, ca și a suporterilor săi (afiați, cu fiecare etapă ce se scurgea, în număr tot mai mic), a rămas ca leșirea de pe scena Diviziei A să nu fie însoțită de un „adio”, ci de un „la revedere”. Suporții? Amintirea ediției 1975-76, cînd echipa favorită a găsit resursele să revină în Divizia A, după numai un an de la retrogradare. Istoria se va repeta?

Cert este că Galațiul — un oraș în plină ascensiune economică și socială — nu și găsește echivalentul dorit pe planul performanței fotbalistice. Pentru că o cochetă cu prima divizie, așa cum a făcut-o în urmă cu peste un deceniu Siderurgistul și, recent, F.C.M. Galați, sau a privi de aproape „Cupea României” (au fost finaliste: Siderurgistul la ediția 1962-63, Constructorul — 1972-73 și C.S.U. Galați — 1975-76) nu înseamnă decît o încercare de a-ți depăși condiția de moment și nicidecum de a te ancora în rada performanței. Fotbalul gălățean navighează statornic în derivă, cînd aspirînd la marea bătuță de furtună a Diviziei A, cînd tînjind — oboșit — după „Iacurile potolite” ale Diviziei B. Iată de ce acum, cînd F.C.M. a retrogradat din nou, ne-am pus întrebarea: de ce? Ne-am confruntat opinile cu cele ale părții în cauză (președintele clubului F.C.M. Galați, Pavel Caradînt) și cu cele ale unuia din imparțiali, C.J.E.F.S. Galați, prin secretarul său Stelian Marcu.

Din dorința de a găsi formula viabilă de reprezentare a orașului în primul eșalon, forurile locale de resort au inițiat diverse „organizări” și „reorganizări” care, toate, nu au putut evita dispersarea forțelor și a sprijinului acordat performanței fotbalistice. Să

reamintim doar că, pe rînd, „purătorii de drapel” au fost Siderurgistul, Politehnica, Otetul și, mai recent, F.C.M. Galați (uneori fiind vorba, de fapt, de „aceeași” Mărie, cu altă pălărie) și că divizionara C Constructorul a dispărut, în mod ciudat, chiar după ce a ajuns, la ediția '72-73, în finala „Cupei României”. Cum aceste încercări nu s-au validat pe plan organizatoric, o primă consecință a fost instabilitatea cadrelor de tehnicieni și a jucătorilor. „Nu a trecut anul fără ca echipa-fanion să nu schimbe antrenorul, ba chiar și de două ori într-un campionat” — ne spune Stelian Marcu. „Din păcate, slaba pregătire a tehnicienilor nu s-a vădit doar la primele echipe, ci și la centrul de copii și juniori, ale cărui rezultate pe planul perspectivei au fost total nemulțumitoare, chiar dacă aci au lucrat antrenori cu pretenții ca Justin și Guță Tănase” — a adăugat Pavel Caradînt. Cît despre jucători, doar cîteva cifre semnificative: prin formația F.C.M. Galați s-au perindat în campionatul recent încheiat 26 de fotbaliști (record), 4 dispărînd între tur și retur..., dintre care 16 erau „imborțați”. Și apropierea pozițiilor celor două echipe ale F.C.M. Galați la periferia diviziilor naționale (seniori — loc 18, juniori — loc 16), ca și faptul că în ultimii ani doar Orac și Ene au putut fi promovați ca titulari din propria pepinieră susțin această opinie defavorabilă.

Vitorul? Ni s-a oferit următoarea „rețetă”: promovarea tineretului, stabilizarea și îmbunătățirea conducerii tehnice la toate eșaloanele. Întărirea disciplinei echipei (care presupune și renunțarea la serviciile citorva jucători) și... finalizarea eternelor discuții pe plan local pentru propulsarea unei echipe gălățene pe orbita realiei performante. Să vedem cum va evolua „pacientul”...

Paul SLAVESCU

## Pînă cînd?

## UN DECIT ORNAMENT

### HIPISM

4,50, ordinea 11, event 18, ordinea triplă 153. Cursa a III-a: Cravata (H. Căciulescu) rec. 1,30,3; 2. Siminica. Simplu 3, ordinea 29, event 17, triplu cîștigător 298. Cursa a IV-a: Hermafrodita (Fl. Pașcă) rec. 1,28,2; 2. Cu-bista, 3. Moia. Simplu 2,30, ordinea 30, event 44, ordinea triplă 132. Cursa a V-a: Anicuta (I. Stoian) rec. 1,28,4; 2. Lapis. Simplu 5, ordinea 34, event 21. Cursa a VI-a: Rimifan (G. Tănase) rec. 1,27,1; 2. Diatom, 3. Rafon. Simplu 5,40, ordinea 25, event 14, ordinea triplă 229. Cursa a VII-a: Hermafrodita (Fl. Pașcă) rec. 1,27,5; 2. Hanca Simplu 2,90, ordinea 28, event 9, triplu cîștigător 108. Cursa a VIII-a: Joben (M. Ștefănescu) rec. 1,24,4; 2. Iurel, 3. Ornament. Simplu 11, ordinea 44, event 50, ordinea triplă 107. Cursa a IX-a: Izmir (Al. Nacu) rec. 1,37,4; 2. Iur-art, Simplu 4, ordinea 23, event 39. Pariul austriac s-a ridicat la suma de 15 797 lei și s-a închis. Rezultat prezivoriu.

Gh. ALEXANDRESCU

## LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ

REȚINEȚI! DUMINICA, 17 IULIE 1977 — O NOUĂ TRAGERE EXCEPȚIONALĂ PRONOEEXPRES.

Bogata și variata listă de cîștiguri cuprinde:

● autoturisme „Dacia 1300” și „Skoda S 100”.

● excursii în U.R.S.S., la Paris — Valea Loirei, în R. P. Bulgaria.

● cîștiguri în bani — fixe și variabile.

La această trageră se acordă, de asemenea, cîștiguri și variantei cu numai 3 numere cîștigătoare la fiecare din cele 8 extrageri.

Procurați-vă din timp biletele cu numerele dv. preferate!

JUCIND MAI MULTE BILETE VA MĂRIȚI POSIBILITATEA DE A INTRA ÎN POSESIA MARILOR CÎȘTIGURI!



Pentru a intra în rîndurile cîștigătorilor de autoturisme „Dacia 1300” și „Skoda S 100” pre-

cum și a marilor cîștiguri în bani, jucați la

„LOZUL VACANȚEI” — emisiune specială limitată.

În afara celor peste 825.000 cîștiguri în bani se atribuie și cîștiguri suplimentare — din FOND SPECIAL — în valoare de 1.670.000 lei.

„LOZUL VACANȚEI” se găsește de vânzare la agențiile Loto Sport și la vînzătorii volanți din mediul urban.



CÎȘTIGURILE TRAGERII PRONOEEXPRES DIN 6 IULIE 1977. Extragera 1: cat. 2: 2 variante. 10% a 20.245 lei; cat. 3: 8,95 a 4.524 lei; cat. 4: 27,40 a 1.478 lei; cat. 5: 88,70 a 456 lei; cat. 6: 2.774,25 a 40 lei. REPORT CATEGORIA 1: 118.007 lei. Extragera a II-a: cat. B: 9,10 variante a 5.149 lei; cat. C: 24,05 a 1.948 lei; cat. D: 1.335,35 a 60 lei; cat. E: 79,30 a 200 lei; cat. F: 1.823,60 a 40 lei. REPORT CATEGORIA A: 191,426 lei.

## ACTUALITĂȚI • ACTUALITĂȚI

● A ÎNCEPUT „CUPA DE VARĂ”. Duminică s-a dat startul într-o nouă ediție a tradiționalei competiții „Cupa de vară”, organizată de F.R.F. în colaborare cu A.S. Loto-Pronosport și comisiile județene de fotbal. Iată rezultatele primei etape: C.S.M. Suceava — Foresta Fălticeni 4-0, Cetatea Iq. Neamț — C.F.R. Pașcani 4-0. Laminorul Roman — Ceahlău P. Neamț 2-1 (grupa I); Prahova Ploiești — Caraimanul Busteni 2-0 Petrolul Tirgoviste — Gloria Buzău 3-3, Polana Cîmpina — Flacăra Auto-mecanica Moreni 1-2 (grupa a II-a); Metalul București — T. M. București 2-4, Electrica București — L.C.S.I.M. București 0-0, Flacăra roșie București — Sîrena

București 2-1 (grupa a III-a); Mureșul Deva — Unirea Alba Iulia 6-2, C.F.R. Simeria — Aurul Brad 3-0, F.I.L. Orăștie — Metalurgistul Cugir 2-1 (grupa a IV-a); Nitramonia Făgăraș — Torpedo Zărnești 4-0, Progresul Odorhei — Tractorul Brașov 6-0, Chimia Oraș Victoria — Oltul Sf. Gheorghe 4-0 (grupa a V-a).

● ALTE REZULTATE DIN BARAJUL PENTRU PROMOVAREA ÎN DIVIZIA C (meciuri-tur disputate duminică): Viitorul Hirău (jud. Iași) — Zimbru Suceava 0-4, Mecanizatorul Simlan (jud. Mehedinți) — Oltul Rm. Vlcea 3-1. Returul celor 16 meciuri va avea loc duminică 17 iulie, cu începere de la ora 17.

# BALCANIADA DE TENIS '77

(Urmare din pag. 1)

ție în lumea tenisului. Din 1948 întrecerile poartă titlatura de campioane internaționale pe terenuri cu zgură ale Suediei, iar actualmente sînt incluse în Marele Premiu FILT. Nume cunoscute de campioane ale rachetei figurează în palmaresul probei feminine. Anul trecut, titlul a fost deținut de jucătoarea cehoslovacă Renata Tomanova.

Înaintea finalei, în actuala ediție, Florența Mihai a avut de susținut o grea partidă în compania englezoaicei Glynis Coles, pe care a învins-o cu 6-7, 6-4, 6-4. În cealaltă semifinală, Mary Struthers se califică în dauna compatrioatei sale Cynthia Doerner, la scorul de 6-7, 6-0, 6-3. În „sfer-turi”: Glynis Coles — Ingrid Bentzer 6-4, 6-2; Mary Struthers — Lela Forood 2-6, 6-3, 6-3.

Florența Mihai este și deținătoarea locului 2 în proba de dublu, unde a făcut pereche cu Helena Aniol. În finală, ele au fost învinse de cuplul Cynthia Doerner — Raquel Giscafre cu 2-6, 5-7. Cu „aur” și „argint” se întoarce jucătoarea română de la Baastad.

## Un palmares prestigios

Ne aflăm, așadar, înaintea startului în cea de-a 22-a Balcaniadă. Pionieratul l-au făcut Jocurile din 1930, de la Atena, unde, paralel cu întrecerile atletice, aveau loc întâlniri pe terenurile de tenis. România s-a aflat printre țările care au răspuns, de la ediția inaugurală, inițiativei lansate de federația cehă de specialitate. Startul reprezentanților de atunci ai țării noastre a fost remarcabil, titlul feminin revenind Ninei Goleșcu, învingătoare în fața compatrioatei sale, Lenke Popper. În clasamentul general, echipa României a ocupat locul doi, după Grecia. Succes majorat la ediția următoare, desfășurată tot la Atena, unde tenismanii români (Gică

Poulief, Nicolae Mișu, Nina Goleșcu, Lenke Popper) obțin locul întâi, înaintea celor ai Iugoslaviei. În a treia și ultima ediție din această serie (Atena, 1932) primele două locuri revin, în ordine, Iugoslaviei și României. A urmat o primă pauză, pînă în 1937, cînd tenismanii din Balcani se reîntînesc la Salonic, dar numai pentru întreceri individuale. Rachetele noastre frunțase, C. Caratulis și A. Schmidt, s-au impus la dublu masculin, iar campioana țării, Clara Somogy, a cîștigat titlul la simplu femeii.

De atunci, întrecerile balcanice de tenis intră într-o prelungită pauză, pînă în anul 1960, cînd noi inițiative, printre care și aceea a țării noastre, dau iarăși viață unei competiții sportive de frumoașă tradiție. Din nou, startul a fost dat la Atena, dar următoarele ediții au avut loc, într-o succesiune devenită tradițională, în toate celelalte țări participante. Tenismanii României s-au aflat, de la început, printre animatorii întrecerilor. La a treia ediție, desfășurată la Brașov, echipa țării noastre (avînd în frunte pe I. Tiriac) înregistrează prima sa victorie postbelică. Repe-tată, de atunci, de mai multe ori. Astfel că actualmente numărul succeselor românești în proba masculină se ridică la 10 victorii. Cu trei mai mult decît au cules reprezentanții tenisului iugoslav.

Începînd cu ediția din 1966, desfășurată la Zagreb, competiției masculine i s-a adăugat turneul paralel al echipelor feminine. Prima victorie aparține formației Bulgariei, iar cea de-a doua (București, 1967) echipei țării noastre. Românele totalizează, în palmaresul întrecerii, un număr de 7 victorii, situîndu-se de asemenea în fruntea celorlalte competiții.

La actuala ediție, reprezentativele României își apără titlurile — cucerite anul trecut, la Belgrad. Echipa țării noastre a avut în frunte pe Dumitru Hărădău și Traian Marcu, aceiași care vor figura și acum în formație. Iar la fete, pe Virginia Ruzici și Florența Mihai, care au adus, la dublu, un prețios punct în întîlnirea decisivă cu echipa Bulgariei. Ele vor fi din nou alături în teren, pentru a apăra culorile echipei.

## ROMÂNIA — U.R.S.S. ÎN „CUPA ANNIE SOISBAULT”

În urma frumoaselor victorii obținute în turneul zonal al „Cupii Annie Soisbault”, desfășurat la Overpelt (Belgia), reprezentativa tenismanilor junioare a României — formată din Lucia Romanov, Maria Romanov și Gabriela Dinu — s-a calificat pentru faza finală a competiției. Așa cum am anunțat, aceasta se desfășoară la sfîrșitul săptămîinii, între 15 și 17 iulie, în localitatea franceză Le Touquet. Conform tragerii la sorți, în sferturile de finală, echipa țării noastre va avea ca adversară formația U.R.S.S., cîștigătoare a grupel zonal de la Aviles (Spania). În alte două turnee semifinale, învingătoare au fost echipele Australiei — la Torun (Polonia) — și Cehoslovaciei — la Marianske Lazne.

# UN INEDIT TRIUNGIULAR PUGILISTIC PESTE OCEAN

## Testul boxerilor din Cuba, S.U.A. și Venezuela pentru campionatele mondiale

Campionatele europene de box de la Halle, cu rezultatele lor adesea contradictorii și în general slab evaluate, nu trebuie să ne facă să pierdem perspectiva și nici să negli-jăm... orizonturile. Este adevărat că proximele campionate mondiale se vor ține tot pe continentul nostru (la Belgrad, în mai 1978), dar — vorba filmului de altădată — „nu sîntem singuri”!

Dealtfel, a fost semnificativ faptul că aproape concomitent cu competiția celor mai buni boxeri europeni, dincolo de Ocean, la Caracas (sub egida aniversării „Bătăliei de la Carabobo”), s-a ținut triunghiularul celor mai bune forțe pugilistice ale celor două Americi. Pentru prima oară, în același turneu, s-au întîlnit reprezentativele Cubei, S.U.A. și Venezuelei.

Trei selecționate — trei maniere diferite de a aborda competiția. Delegația cubaneză a prezentat formația standard, cu excelenții săi campioni, de la Jorge Hernandez pînă la Teofilo Stevenson. În echipa Sta-

# SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE

Sfîrșitul săptămîinii trecute a fost marcat, pe tărîm sportiv, de o bogată paletă de întreceri internaționale, în care o prezență activă au avut și reprezentanții țării noastre. Iată, în continuare, o succintă trecere în revistă a rezultatelor obținute de sportivii români.

## Atena — FRUMOASA VICTORIE A ȘAHISTULUI V. STOICA

Turneul internațional de șah de la Atena s-a încheiat cu o frumoasă victorie a maestrului român Valentin Stoica, care a totalizat 8 p din 11 posibile, fiind urmat în clasamentul final de jucătorii iugoslavi Cebalo — 8 p, Karaklaici — 7 p. La turneu au participat 12 șahiști, printre care 1 mare maestru și 5 maeștri internaționali. Cu punctajul realizat, Valentin Stoica și-a îndeplinit a treia normă de maestru internațional, titlu ce îi va fi acordat la toamnă de federația internațională de șah (FIDE).

## Varna — HANDBALISTELE PE LOCUL 3

La Varna s-a încheiat turneul feminin internațional de handbal, desfășurat sub egida Comitetului olimpic bulgar. În cadrul finalelor s-au înregistrat următoarele rezultate: locurile 1—2, Ungaria — R.D. Germană 18—15 (6—7, 14—14), după două reprize a 5 minute de prelungiri; locurile 3—4, ROMÂNIA — BULGARIA „A” 15—11 (8—6), reprezentativa României dovedindu-se superioară la capitolul tehnic; locurile 5—6, Franța —

Bulgaria junioare 17—13 (10—6); locurile 7—8, Cehoslovacia — Bulgaria „B” 18—9 (8—3). La sfîrșitul întrecerii, organizatorii au oferit o serie de premii. Trofeul pentru „cea mai tehnică jucătoare” a fost decernat handbalistei române Viorica Cojocărița.

## Bydgoszcz — PERFORMANȚĂ REMARCABILĂ A MARGARETEI VOCHIN

În concursul de tir de la Bydgoszcz (Polonia), la care au participat trăgători din Bulgaria, Cehoslovacia, Iugoslavia, Polonia, România și Ungaria, Margareta Vochin a reușit o remarcabilă performanță, în proba de pușcă standard, 3x20 f: 575 p. Cu acest rezultat, sportiva română s-a clasat pe locul secund, la egalitate de puncte cu cîștigătoarea, poloneza Bogna Templak. Dumitra Matei s-a situat, în aceeași probă, pe locul 4, cu 572 p, iar Laurențiu Pop, la pistol precizie, pe locul 11, cu 548 p.

## Leningrad — FLORIN GHEORGHIU, REMIZĂ CU SMEJKAL

În runda a 12-a a turneului de șah de la Leningrad, marele maestru român Florin Gheor-

ghiu a remizat cu marele maestru cehoslovac Jan Smejkal, rezultat consemnat și în partida Knezevici — Radulov. Ribly l-a învins pe Mariotti, Romaniș-a cîștigat la Kociev, iar celelalte partide s-au întrecut. În clasament, pe primul loc a trecut Oleg Romanșiin — 7 p (2), urmat de Vaganian — 6½ p (1). Florin Gheorghiu ocupă locul 9 cu 5½ p.

## Dimitrovgrad — BASCHETBALIȘTII NOȘTRI JUNIORI, INVINȘI

În Bulgaria, la Dimitrovgrad, a început un turneu internațional de baschet la care iau parte selecționatele de juniori ale Iugoslaviei, Poloniei, Ungariei, echipa Bulgaria B (seria A), U.R.S.S., Cehoslovaciei, României, R.F. Germania (seria B) și selecționata A a Bulgariei (calificată direct în turneul final). Rezultate din prima zi: seria A: Polonia — Ungaria 86—85 (48—37), Iugoslavia — Bulgaria B 104—67 (50—37); seria B: Cehoslovacia — România 99—72 (56—40), U.R.S.S. — R.F. Germania 83—54 (46—26).

## Praga — MĂRȘĂLUI-TORUL CORNEL PATUȘINSCHI PE LOCUL 2

Atletul român Cornel Patușinschi a obținut o remarcabilă performanță, clasîndu-se pe locul 2 în tradiționala cursă internațională de marș desfășurată între Praga și Podebrad. Sportivul român a realizat pe distanța de 50 km timpul de 4h 15:11,4, fiind urmat de cehoslovacul Vanous — 4h 17:16,0. Cursa a fost cîștigată de Knutner (R.D. Germană), cronometrat în 4h 06:25,2.

# FOTBAL meridiane

## În turneul final al zonei Americii de Sud

## BRAZILIA, VICTORIE LA LIMITĂ: 1-0 CU PERU

Duminică a început, la Cali (Columbia), turneul final al zonei sud-americane, din cadrul preliminarilor campionatului mondial la care participă reprezentativele Braziliei, Perului și Boliviei. După consumarea jocurilor (numai tur), primele două se vor califica direct în turneul final al C.M. din Argentina (1—25 iunie, 1978), iar a 3-a clasată va susține un meci de baraj (tur-retur) cu selecționata Ungariei, cîștigătoare a grupel a 9-a a zonei europene.

În partida inaugurală, Brazilia a dispus cu 1—0 (0—0) de Peru. În prima jumătate de oră inițiativa a aparținut brazilienilor, dar formația peruiană s-a apărat foarte bine. Totuși, în min. 40, în urma unei greșeli comise de Ze Maria, peruianul Cubillas a ratat o mare ocazie. După pauză, la un contraatac lansat de Cerezo, Gil a marcat golul victoriei (min. 52). Echipa Perului putea să egaleze în min. 70, cînd portarul Leao — cel mai bun de pe teren — a avut o intervenție salvatoare. Au jucat echipele: BRAZILIA: Leao — Ze Maria, Luis Pereira, Edinho, Rodriguez Neto — Isidora (Dirceu), Rivelino — Cerezo, Gil, Roberto, Paulo Cesar; PERU: Guiroga — Navarro, Melendez, Chumpitaz, Diaz — Quezada, Velasquez, Cubillas — Munante, Sotil (Rojas), Oblitas.

În continuare, programul este următorul: Brazilia — Bolivia (joi, 14 iulie) și Peru — Bolivia (duminică, 17 iulie).

## U.R.S.S. CÎȘTIGA PRIMA EDIȚIE A C.M. DE JUNIORI

Primul campionat mondial de juniori — cu participarea unor echipe invitate — a fost cîștigat de echipa U.R.S.S., care, în finala disputată la Tunis, a învins cu 9—8 (după loviturile de la 11 m) reprezentativa Mexicului. La sfîrșitul timpului regulamentar, scorul era egal: 2—2 (au marcat: Besonov 2, respectiv Garduno și Manzo). În meciul pentru locurile 3—4: Brazilia — Uruguay 4—0 (2—0).

Pentru organizarea viitoarei ediții și-au depus candidatură federațiile din Iran, Japonia, Australia, S.U.A., Uruguay și Olanda.

# TELEX

**ATLETISM** ● La Erfurt, Regina Bayar (R.D.G.) a stabilit un nou record mondial de junioare la 100 mg cu 13,25 (v.r. 13,46 aparținea aceleiași sportive).

**CICLISM** ● Etapa a 9-a a Turului Franței (Lorient — Rennes, 187 km) a revenit la sprint germanului Klaus-Peter Thaler în 5h 07:36,0. Lider al clasamentului general se menține Dietrich Thurau (R.F. Germania), urmat la 51 sec. de belgianul Eddy Merckx ● Proba de fond a C.M. juniori, desfășurată în circuit la Walkersdorf (Austria), a fost cîștigată de olandezul Ronny van Hollen (126 km în 3 h 17:22,0).

**NATAȚIE** ● La Leipzig, în campionatele R. D. Germane, Ulrike Tauber a realizat un nou record mondial la 200 m mixt cu 2:16,96 (v.r. 2:17,14 — Kornelia Ender). Cu un nou record mondial s-a încheiat și proba feminină de 800 m în care Petra Thuenner a fost cronometrată în 8:35,04. La 100 m delfin bărbăți a învins Roger Pyttal în 55,54 ● La Santa Clara (Cuba), Annelies Maas (Olanda) a cîștigat 400 m liber în 4:13,95, iar Jack Babashoff (S.U.A.) s-a situat primul la 100 m liber în 51,93. Alte rezultate, masculin: 400 m liber — Mike Bruner (S.U.A.) 3:59,74; 200 m bras — Kevin Mills (S.U.A.) 2:28,98; feminin: 200 m bras — Kazuyo Inaba (Japonia) 2:42,12; 100 m spate — Linda Jezek (S.U.A.) 1:05,86.

**ȘAH** ● După 7 runde în turneul de la Sofia conduce Zeitlin (U.R.S.S.) cu 4 p (2), urmat de Ermenkov și Kirov (ambii Bulgaria) — câte 4 p (1). Rezultate din runda a 7-a: Zeitlin — Gitev 1—0; Ermenkov — Boncev 1—0; Kirov — Peev 1—0 ● Meciul dintre marii maeștri Lajos Portisch și Boris Spasski, care și disputa la Geneva una dintre semifinalele candidaților la titlul mondial, a continuat cu partida a patra, încheiată remiză la mutarea a 36-a. Scorul meciului este favorabil lui Portisch cu 2½—1½ puncte.

**TENIS** ● Jeff Borowiak a terminat învingător la Gstaad (în semifinale): 2—6, 6—2, 6—4 cu T. Smid, întrîndu-l pe Caujolle cu 2—6, 6—1, 6—3. La simplu femei, Lesley Hunt a dispus, în finală, cu 4—6, 7—5, 6—1 de Helen Gourley. ● Turneul de la Austrii a fost cîștigat de Harold Solomon (6—4, 6—4 în finală cu Dick Stockton) ● În finală, la Newport: Tim Gullikson — H. Pfister 6—4, 6—4, 5—7, 6—2 ● În finala masculină de la Baastad, victoria a revenit italianului Corrado Barazzutti, învingător cu 7—5, 6—7, 6—2 în finala cu maghiarul Balasz Taroczy. Acesta din urmă eliminase pe favoritul nr. 1, Wojtek Fibak. Finala de dublu: Edmondson, Marks (Australia) — Jauffret, Haillet (Franța) 6—4, 6—0.

**VOLEI** ● Turneul masculin de la Berlin și Potsdam a fost cîștigat de echipa R. D. Germane. Ultimele rezultate: R.D.G. — U.R.S.S. 3—1; R.D.G. — Cehoslovacia 3—2; Ungaria — România (B) 3—0 (5, 12, 5); Cehoslovacia — România (B) 3—0 (11, 8, 7) ● Selecționata masculină a U.R.S.S. și-a continuat turneul în Japonia jucînd la Yokohama cu reprezentativa țării gazdă. Voleibaliștii sovietici au cîștigat cu 3—0 (8, 12, 12).